

冬至遇上大雾天

节味儿依然 交通秩序井然

□记者 姬慧洋 文/图

核

心提示

12月22日是冬至，也是周口晚报创刊16周年的纪念日，当这有意义的一天与一场大雾邂逅，记者走访发现，市场节味儿浓郁，晚报小伙伴们依旧辛勤工作，不辞辛苦的交警奔波在一线保畅通……这个城市温情、有序，一切都是最美好的样子。

1 “大雾”“冬至”刷屏朋友圈

“今天这雾也太大了，这车怎么开？——只有用我的火眼金睛了！”“仙境啊！车都有可能开到路牙上去！”“冬至到了，要吃饺子哟！”“冬至快乐呀！”……12月22日，“大雾”和“冬至”刷爆了周口市民的朋友圈，浓雾让冬至出行的市民出行不便，却又给整个城市描摹出一幅幅蓬莱仙境般的画面。当日上午7时许，市民杜先生开车从中心城区七一路中段出发至周口大道与庆丰街交叉口，平常十几分钟的路程杜先生用了将近半小时。“雾太大了，红绿灯都看不到，虽然路上车不多，但是能见度低，得慢慢开。”杜先生告诉记者，为了安全起见，他一路上将雾灯、示廓灯、双

闪灯全部打开。

据了解，从12月22日凌晨零时至6时，市气象部门连续两次发布橙色大雾预警，我市大部分地区能见度不足200米，局部地区能见度不足50米，大雾将持续至当日12时左右。“此次大雾已达到浓雾级别，局部地区能见度不足50米。”市气象部门相关负责人说，此次大雾形成的主要原因是空气湿度大，气温下降形成了辐射雾。辐射雾是指由于地表辐射冷却作用使地面气层水汽凝结而形成的雾，并不是指这种雾具有辐射性。“这种雾会随着气温的升高而消散”。

2 冬至大雾 节味儿依然



市民一家三代一起包饺子

虽然大雾给城市增添了朦胧感，中心城区能见度不高，但丝毫没有影响市民过冬至的热情。市民黄先生一大早便来到中心城区七一路西段的黄金桥农贸市场，芹菜、白菜、小茴香、猪肉、羊肉等食材摆放在摊位上，市民与摊主讨价还价声此起彼伏。“今天冬至，改改花样，买点新鲜的芹菜、小茴香，猪肉、羊肉都来点，包两种口味的饺子让家人尝尝鲜。”黄先生说。

当日上午，记者走访了中心城区七一路、庆丰街、汉阳路等街道的多家生活超市，发现各家超市纷纷

打出冬至牌，各种适合包饺子的蔬菜应有尽有，猪肉、羊肉、虾仁都摆放在显著位置，方便市民挑选喜爱的食材。“老话说‘冬至不端饺子碗，冻掉耳朵没人管’，今天冬至，我们也应应景，买点虾仁玉米青豆包个海鲜味饺子换换口味。”正在挑选青虾的市民刘女士说。

冬至与大雾邂逅，周口晚报的记者们纷纷行动起来前往一线采访，编辑们也早早地坐在电脑前进行编版准备。晚报的小伙伴们纷纷表示，创刊16周年周口晚报与读者一路前行，将用最好的服务送给最美的你！

3 大雾“锁”城 交警全力保畅通



交警维修红绿灯

当日清晨，大雾“锁”城。市公安局交通管理支队、周口报业传媒集团向市民发出提示，雾天行驶请注意交通安全。“其实受这场大雾影响最大的是通行高速公路的司机，因为大雾造成能见度极低，从凌晨起，我市辖区内5条高速均已施行交通管制，禁止车辆上路。施行交通管制12个小时后，12时45分，周口辖区安罗、宁洛、商周、盐罗4条高速公路恢复通行，16时28分大广高速恢复通行。”市公安局交通管理支队相关负责人说。

刘杰是市公安局交通管理支队高速二大队的民警。当日上午9时许，他和同事周豪一起开着警车从“周口东”上站巡逻执勤，当时能见度不足50米。“凌晨零时，我市5条高速都施行了交通管制，我们大队扶沟中队、周口东中队、项城中队的民警每隔2个小时就要上路巡逻一次，沿途看看有没有高速封闭前上路的车辆，引导他们就近下站或者到服务区进行休息。”刘杰说。

相对于高速公路而言，市区交通受大雾影响较小，随着太阳慢慢升起，能见度慢慢提高，道路通行顺畅，各条道路上都有民警执勤；市道路交通设施维护中心工作人员在巡逻时发现周口大道与太清路交叉口附近的临时红绿灯出现故障后，及时进行维修，恢复道路通畅。“早上各大队民警，上路引导和疏通交通，时刻关注路况；设施中心的工作人员及时发现维修交通标志标识以及红绿灯故障，为市民营造良好出行环境。”该负责人说。

据了解，早在10月份市公安局交通管理支队召开了冬季交通安全整治行动部署会，根据往年惯例，针对冬季恶劣天气影响道路正常行驶的情况，提前制订了恶劣天气应急方案，主要领导人一线督导，指挥调度恶劣天气应对及分流管控工作，确保全市道路交通安全畅通。

相关链接

雾天行车小常识

●突遇团雾千万别慌

团雾一般出现在昼夜温差较大、无风的早晨，有时傍晚也会发生。所以，冬季行车，特别是出早车时，当观察到前方有团雾，应采取减速措施，没有情况不要紧急刹车。

●控制车速保持车距

雾天驾驶最重要的注意事项就是控制车速，能见度小于200米大于100米时，时速不得超过60公里；能见度小于100米大于50米时，时速不得超过40公里；能见度在30米以内时，时速应控制在20公里以下；一般视距10米左右时，时速控制在5公里以下。

●高速路行车有讲究

在雾区行车时，最好不要猛踩油门，更不能紧急制动和急打方向盘。雾天不能开远光灯，因为远光灯的设计是大面积照射，容易在雾里造成散射，这样司机眼前造成散射光团，一片雪白，反而看不清前方。如果雾继续增大，应开前雾灯。